
Referat af møde i bestyrelsen den 22. marts 2012 

Tilstede:  

Niels Chr. Sidenius, Poul Holst Jensen, Hanne Seyer-Hansen, Jørgen Lang, Lis Vivi Fonnesbæk Hansen, Peder 
Filskov, Asbjørn Steimle Pedersen, Kim Kjærgaard, Dinna Balling og Åge Weigelt 

Under punkt 1 deltog revisor Lars Østergaard. PWC. 

Fraværende:  

Stefan Møller Christiansen, Flemming Knudsen, Emil Lundby Spanggaard, 

Niels Christian Sidenius bød velkommen.  

Ad 1 Godkendelse og underskrift af Årsrapport. 

Revisor gennemgik årsrapporten. 

Revisor har kvitteret årsrapporten uden væsentlige forbehold. 

Revisor fremhævede, at udviklingen i nøgletal er tilfredsstillende. 

Revisor gjorde opmærksom på en enkelt fejl i årsrapporten side 95 vedrørende eksamensgennemsnit. 

Bestyrelsen godkendte og underskrev årsrapporten 

Udenfor punkt 1 oplyste Revisor, at Aarhus Kommune, som den eneste kommune i landet, ikke har fritaget 
gymnasier i byen, herunder Viby Gymnasium, for dækningsafgift. Hvis Viby Gymnasium ønsker at forfølge 
sagen yderligere må man prøve det ved domstolene. Revisor foreslog, at man i givet fald gik sammen med 
de øvrige gymnasier i et sådant søgsmål. 

Niels Christian Sidenius tilkendegav, at han vil drøfte spørgsmålet med de øvrige bestyrelsesformænd i 
byen. 

Ad 2 Godkendelse af dagsordenen 

Dagsordenen blev godkendt. 

Ad 3 Underskrivning af referat 

Referatet blev underskrevet 

Ad 4 Drøftelse af principper for ansættelse og afsked 

Åge Weigelt oplyste at det fremlagte bilag indeholder helt de samme principper som sidste år. 

Efter en kort drøftelse konkluderede Niels Christian Sidenius, at bestyrelsen ønsker, at skolen arbejder i 
henhold til de fremlagte principper. 

Ad 5 Orienteringspunkter 



Åge Weigelt gennemgik aktivitetstallene.  Dinna Balling henledte opmærksomheden på, at antallet af 
gymnasieklasser for marts skal rettes til 19. 

Hvad angår status på resultatkontrakten henviste Åge Weigelt til det udleverede bilag. Bestyrelsen havde 
ingen kommentarer. 

Dinna Balling oplyste, at Akademiet for Talentfulde Unge har vist sig at være en succes. Der har været stor 
interesse blandt elever for at melde sig, og der har været stor tilfredshed med de hidtidige arrangementer. 
På baggrund af den store søgning overvejer akademiet i øjeblikket på at lave en filial i Herning. 

Åge Weigelt oplyste, at skolen har været til møde med rådmanden om anvendelsen af vores hal.  Ledelsen 
havde på mødet understreget, at det er et krav fra skolen, at kommunen, ved eventuelt lån af hallen, sikrer 
opsyn,  da vi er meget bekymrede for hærværk. 

Åge Weigelt understregede, at han er positivt indstillet overfor udlån, men at vi også ønsker at passe på 
hallen. Denne tilgang støttede bestyrelsen. 

Ad 6 Meddelelser 

a) Åge Weigelt oplyste, at søgetallene til STX havde været utilfredsstillende, mens Hf søgetallene 
levede op til forventningerne. 
Ledelsen vil analysere tallene nærmere, men umiddelbart tror Åge Weigelt, at nedgangen på STX 
kan hænge sammen med skolens meget synlige fokus på implementeringen af den nye strategis 
profilområder, et fokus, som nok har betydet, at vi måske har forsømt at styrke og kommunikere 
det sociale liv på skolen. 
Bestyrelsen diskuterede ansøgertallene.  
Asbjørn Steimle Pedersen pegede på de store debatter om alkohol og rygning. Restriktioner her 
opfattes som negative blandt eleverne. 
Lis Vivi Fonnesbeck mente, at det sociale liv på skolen forringes af lektionslængden, da det betyder 
korte frikvarterer. Hun anbefalede længere lektioner og længere frikvarterer. 
Bestyrelsen tilkendegav, at de besluttede indsatsområder skal fastholdes. Man støttede en 
nærmere analyse af tallene og ønsker at drøfte resultatet af analysen på det kommende 
bestyrelsesmøde. 

b) Asbjørn Steimle Pedersen oplyste, at elevrådet har valgt nyt formandskab.  
Han orienterede om debatten om rygeforbuddet blandt eleverne. Man er meget delte, men 
generelt betyder det meget for eleverne, at forbuddet også kommer til at omfatte lærerne. Åge 
Weigelt oplyste, at man i skolens MIO udvalg har besluttet, at forbuddet frem til sommerferien 
også skal gælde lærerne, og at man herefter vil drøfte spørgsmålet igen. 

Ad 7 Eventuelt 

Dinna Balling oplyste at skolen af folkeskolerne i Århus Syd er blevet opfordret til at starte et juniorakademi 
for særligt talentfulde unge. Bestyrelsen bakkede dette op. 


